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Γαλλία: Το κόμμα της Λεπέν ο βασικός κερδισμένος της κρίσης 
με το συνταξιοδοτικό. Στο 26% σύμφωνα με δημοσκόπηση

κρόν, από το 27% που πήρε στις περσινές 
βουλευτικές εκλογές, τώρα θα έπεφτε στο 
22%. Τέλος, το κεντροδεξιό κόμμα των 
Ρεπουμπλικανών θα υποχωρούσε κατά 
μία ποσοστιαία μονάδα, στο 10%. 
Την περασμένη εβδομάδα η ένταση στη 
Γαλλία μεταφέρθηκε στην περιοχή Σεν 
Σολίν, όπου έγιναν βίαιες συγκρούσεις 
ανάμεσα σε αστυνομικούς και διαδη-

Τ
ο ακροδεξιό κόμμα της Μαρίν Λε-
πέν είναι ο βασικός κερδισμένος 
της κρίσης που έχει ξεσπάσει στη 
Γαλλία, για τη μεταρρύθμιση του 

συνταξιοδοτικού, σύμφωνα με δημοσκό-
πηση. 
Ο «Εθνικός Συναγερμός»- το κόμμα της 
Μαρίν Λεπέν- θα εξασφάλιζε το 26% αν 
γίνονταν σήμερα εκλογές, σύμφωνα με 
δημοσκόπηση της IFOP που δημοσίευ-
σε η γαλλική εφημερίδα Le Journal de 
Dimanche. Στις βουλευτικές εκλογές του 
2022 το ακροδεξιό κόμμα είχε πάρει το 
21% των ψήφων. 
Στο 26% θα βρισκόταν και η αριστερή πα-
ράταξη του Ζαν Λικ Μελανσόν, αν προσέρ-
χονταν σήμερα οι Γάλλοι στις κάλπες, από 
το 25% που πήρε στις εκλογές του 2022, 
σύμφωνα με την ίδια δημοσκόπηση. 
Σε ό,τι αφορά στο συνασπισμό των κομ-
μάτων που στηρίζουν τον Εμανουέλ Μα-
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λωτές, με συνέπεια σοβαρούς τραυματι-
σμούς. 
Οι συγκρούσεις ξέσπασαν σε αγροτική 
περιοχή όπου κατασκευάζονται δεξαμε-
νές συλλογής νερού, για την άρδευση 
καλλιεργειών. Οικολογικές και αριστερές 
οργανώσεις- που αντιτίθενται σε αυτές 
τις κατασκευές- πραγματοποίησαν συγκέ-
ντρωση διαμαρτυρίας. 
Οι διοργανωτές μιλούν για περίπου 
30.000 συγκεντρωμένους και η αστυνο-
μία για 6.000. Η κινητοποίηση είχε απα-
γορευτεί και περίπου 3.000 αστυνομικοί 
επενέβησαν για να τη διαλύσουν, με συ-
νέπεια να ακολουθήσουν συγκρούσεις 
και τραυματισμοί εκατοντάδων ανθρώ-
πων και από τις δύο πλευρές. 
Κάποιοι από τους τραυματίες νοσηλεύο-
νται σε σοβαρή κατάσταση και η ζωή του-
λάχιστον ενός βρίσκεται σε κίνδυνο, σύμ-
φωνα με γαλλικά ΜΜΕ.

Η Ονδούρα διέκοψε τις σχέσεις της με την 
Ταϊβάν και τις αποκατέστησε με την Κίνα

μεταξύ της χώρας μας και της Ονδούρας 
εντάσσεται στο πλαίσιο των εξαναγκα-
σμών και των εκφοβισμών της Κίνας», 
δήλωσε η πρόεδρος της Ταϊβάν Τσάι 
Ινγκ- γουέν.
«Η Κίνα περιορίζει τη θέση της Ταϊβάν 
στη διεθνή σκηνή εδώ και καιρό, θέτο-
ντας σε κίνδυνο την περιφερειακή ειρή-
νη και σταθερότητα με μονομερή τρόπο», 
πρόσθεσε.
Από την πλευρά τους οι ΗΠΑ σημείω-
σαν ότι συχνά η Κίνα δίνει υποσχέσεις με 
αντάλλαγμα τη διπλωματική αναγνώριση, 
τις οποίες τελικά δεν τηρεί.
«Ενθαρρύνουμε έντονα όλες τις χώρες να 
επεκτείνουν τους δεσμούς τους με την Τα-
ϊβάν και να εξακολουθήσουν να στέκονται 
στο πλευρό της δημοκρατίας, της σωστής 
διακυβέρνησης, της διαφάνειας και της 

Η 
Κίνα και η Ονδούρα αποκατέ-
στησαν τις διπλωματικές τους 
σχέσεις, ένα πισωγύρισμα για 
την Ταϊβάν, η οποία χάνει ακόμη 

έναν σύμμαχο και καταγγέλλει «εξαναγκα-
σμό και εκφοβισμό» από το Πεκίνο.
Η Τεγκουσιγκάλπα ανακοίνωσε χυες ότι 
διέκοψε τους δεσμούς της με την Ταϊπέι, 
την οποία πλέον αναγνωρίζουν μόλις 13 
χώρες παγκοσμίως.
Ο υπουργός Εξωτερικών της Ονδούρας 
Ενρίκε Ρέινα ανακοίνωσε ότι «έπειτα από 
εντολή» της προέδρου της χώρας Σιομάρα 
Κάστρο «ενημέρωσε την Ταϊβάν για την 
απόφαση να διακοπούν οι διπλωματικές 
μας σχέσεις».
«Η κυβέρνηση της Ονδούρας αναγνωρίζει 
την ύπαρξη μίας μόνο Κίνας στον κόσμο 
και ότι η κυβέρνηση της Λαϊκής Δημο-
κρατίας της Κίνας είναι η μόνη νόμιμη κυ-
βέρνηση που εκπροσωπεί όλη την Κίνα», 
πρόσθεσε.
«Η Ταϊβάν αποτελεί αναπόσπαστο κομ-
μάτι του κινεζικού εδάφους», σημείωνε 
η ανακοίνωση του υπουργείο τονίζοντας 
ότι από το Σάββατο η κυβέρνηση της Ον-
δούρας δεν έχει καμία επίσημη σχέση ή 
επαφή με την Ταϊβάν.
Απαντώντας ο Ταϊβανέζος υπουργός Εξω-
τερικών Τζόζεφ Γου κατηγόρησε σήμερα 
την Ονδούρα ότι «έχει αυταπάτες» σχετικά 
με τις υποσχέσεις της Κίνας να της προ-
σφέρει οικονομική βοήθεια.
«Η Κίνα δεν σταμάτησε να προσπαθεί να 
προσελκύσει την Ονδούρα με οικονομικά 
κίνητρα», κατήγγειλε στη διάρκεια συνέ-
ντευξης Τύπου από την Ταϊπέι.
«Η διακοπή των διπλωματικών σχέσεων 
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προσήλωσης στο κράτος δικαίου», επεσή-
μανε εκπρόσωπος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ.
Στο όνομα της αρχής «μία Κίνα», το Πεκί-
νο δεν επιτρέπει σε ξένες χώρες να έχουν 
διπλωματικές σχέσεις με την Ταϊβάν, 
υποστηρίζοντας ότι ανήκει στο έδαφός 
της το νησί, που όμως έχει συνάψει διε-
θνείς σχέσεις με άλλους τρόπους.
Τα τελευταία χρόνια το Πεκίνο έχει απο-
σπάσει από την Ταϊπέι αρκετούς συμμά-
χους της από τη Λατινική Αμερική, όπως 
η Δομινικανή Δημοκρατία και η Νικαρά-
γουα.
Μεταξύ των χωρών που διατηρούν ακόμη 
διπλωματικές σχέσεις με την Ταϊβάν είναι 
το Βατικανό, το Εσουατίνι, η Παραγουά-
ρη, οι νησιωτικές χώρες του Ειρηνικού 
Ωκεανού και η Αϊτή.


